

**Niederschrift über die zehnte ordentliche Sitzung
des Studierendenparlaments 2012
der Georg-August-Universität Göttingen**

Datum: Montag, 17. Dezember 2012

Zeit: 18 Uhr c.t.

Ort: ZHG

(Stimmberechtigte) Anwesende:

RCDS (7): Fabian Naumann (18:15 – 19:15 Uhr), Roman Schmitz (18:15 Uhr bis Ende), Sascha Tietz (18:15 Uhr bis Ende), Michael Schulz (18:15 Uhr bis Ende), Christian Rettkowski (18:15 Uhr bis Ende), Jonas Reinhard (19:05 Uhr bis Ende), Jan Bley (19:05 Uhr bis Ende), Markus Traut (19:05 Uhr bis Ende)

ADF (17): Elena Hammoud (18:00 Uhr bis Ende), Anna Reuter (18:00 – 21:43 Uhr), Helge Korengel (18:00 Uhr bis Ende), Lorenz Bode (18:00 – 21:02 Uhr), Kirsten Schöffel (18:00 Uhr bis Ende), Rang Salih (18:00 – 20:45 Uhr), Vera Karnitzschky (18:00 Uhr bis Ende), Jana Katharina Dumrese (18:00 – 21:20 Uhr), Tim Schöffski (18:00 – 21:10 Uhr), Christine Cordes (18:00 Uhr bis Ende), Christoph Büttcher (18:10 – 18:55 Uhr), Patrick Nölscher (18:25 – 20:25 Uhr), Sebastian Ehricht (18:30 – 21:15 Uhr), Linus Kropp-Benoist (18:30 – 20:31 Uhr), Kolja Helms (19:35 – 20:31 Uhr), Kevin Spiekermann (18:38 Uhr bis Ende), Jonathan Eggen (18:40 – 21:04 Uhr), Tilo Schnabel (18:56 Uhr bis Ende), Julian Brommer (19:19 Uhr bis Ende), Sören Kübeck (18:55 – 21:10 Uhr), Silke Christin Könnecker (21:00 – 21:10 Uhr), Thomas Piwek (21:00 Uhr bis Ende)

Juso-HSG (9): Marie-Christine Reinert (18:00 Uhr bis Ende), Vincent Lindner (18:00 Uhr bis Ende), Tobias Fritzsche (18:00 Uhr bis Ende), Silke Hansmann (18:00 Uhr bis Ende), Benjamin Söchtig (18:00 Uhr bis Ende), Friedhelm Esters (18:00 – 19:45 Uhr und 19:48 Uhr bis Ende), Samina Yousaf (18:15 Uhr bis Ende), Franz Hartmann (18:15 Uhr bis Ende), Isabell Stein (18:15 Uhr bis Ende), Björn Brinkmann (19:00 – 20:30 Uhr), Lena Wallenhorst (19:00 – 20:30 Uhr), Malte Ehrich (19:25 – 20:30 Uhr)

GHG (9): Marcel Ernst (18:01 – 19:20 Uhr), Hai Ha Vu Thi (18:00 – 19:51 Uhr), Fabian Engel (18:10 Uhr bis Ende), Maj-Britt Sundqvist (18:15 Uhr bis Ende), Alexander Steffens (18:20 Uhr bis Ende), Hartmut Hombrecher (18:15 Uhr bis Ende), Christoph Berger (18:15 Uhr bis Ende), Ruben Bögeholz (18:20 Uhr bis Ende), Simon Sütterli (18:34 Uhr bis Ende), Ulrike Avenhaus (18:26 Uhr bis Ende), Karina Meyer (19:25 Uhr bis Ende)

Piraten(2): Christian Müller (18:00 Uhr bis Ende), Sebastian Berg (18:00 Uhr bis Ende)

SRK (1): Gabriel Hoppe (18:00 – 19:07 Uhr), Elise Gartmann (18:20 Uhr bis Ende)

BB (5): Timm Riedlin (18:00 Uhr bis Ende), Juliane Imbusch (18:00 Uhr bis Ende), Hans-Werner Hilse (18:10 Uhr bis Ende), Pauline Wildenauer (18:10 Uhr bis Ende), Ricarda Keenan (18:10 Uhr bis Ende), Philipp Lock (20:02 Uhr bis Ende)

HJI (1):

Gäste: Simon Waß (18:00 Uhr bis Ende), Christian Zigenhorn (18:15 Uhr bis Ende), Kay Bents (19:34 Uhr bis Ende)

* aufgeführt ist nur, wer in der Anwesenheitsliste eingetragen war; stimmberechtigt waren jeweils die ersten n Anwesenden einer Liste (n = Sitzzahl, siehe Zahl hinter Listenkürzel)

Die Sitzung wird um 18:16 Uhr eröffnet.

TOP I: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

TOP II: Wahl zweier Schriftführerinnen oder Schriftführer

Hans-Werner Hilse (BB) und Christian Müller (Piraten) werden ohne Gegenrede zu Schriftführern gewählt.

TOP III: Beschlussfassung über die endgültige Tagesordnung

Verschiebung der Punkte XII und XIII hinter den TOP IX.

TOP IV: Genehmigung der Niederschrift über die sechste, siebte und achte ordentliche Sitzung des Studierendenparlaments 2010/11

vertagt

TOP V: Genehmigung der Niederschriften über die 5. und 8. ordentlichen Sitzung des Studierendenparlaments 2012/13

vertagt

TOP VI: Mitteilungen des Präsidiums

entfällt

TOP VII: Bericht aus dem AStA

Der Asta berichtet über seine Arbeit. Silke verweist auf den Bericht und führt aus. Elise aus dem Ökoreferat verweist auf den Bericht und führt aus. Simon erklärt den Umsonstladen. Unterschriftenaktion für ein Atelier. Fabian aus dem hochschulpolitischen Referat verweist auf den Bericht und erzählt von der Open Uni, dem Kultursemesterticket und von der BuFaK. vom Kulturkollektiv/Kulturreferat verweist auf seinen Bericht. Paula berichtet aus dem Referat Transparenz und Öffentlichkeit über den Auftritt von Marc-Uwe Kling. Dort war viel zu organisieren. Es gab Probleme mit der Druckerei, deshalb ist die Asta-Info verspätet. Diverse Interviews und Texte zu Veranstaltungen. Vorbereitungen für die Urabstimmung. Bericht und Nachbereitung, Nachbesprechung der Open Uni. Verteilung der Asta-Kalender für 2013 in den Mensen. Zusätzlich verweist sie auf den Bericht. Juliane aus dem Genderreferat verweist auf ihren Bericht. Zusätzlich berichtet sie von bevorstehenden und vergangenen Veranstaltungen. Ricarda berichtet aus dem Sozialreferat und verweist auf ihren Bericht. Sie berichtet von Gesprächen mit dem Studentenwerk über Studienabschlussdarlehn. Weitere Vorbereitungen zur Gründung des Behindertenreferates. Tobias berichtet vom Vorsitz und den Vorbereitungen zur Uniwahl. Weiterhin verweist er auf seinen Bericht.

Vincent berichtet und verweist auf seinen Bericht. Zusätzlich berichtet er von der Open Uni. Durchführung eines Vernetzungstreffens zur Zivilklausel. May berichtet aus dem Finanzreferat. Sie verweist auf ihren Bericht.

TOP VIII: Fragen an den AStA

Christian Ziegenhorn (Gast): Hochschulrefrat: Führungen durch die Gipsabdrucksammlung als Teil des Kultursemestertickets. Im AStA-Sekretariat kann man noch keine Termine machen.

Fabian (HoPo-Referent, GHG): Schlägt eine persönliche Führung vor.

Christian: Administratives Vorab, wie ist der aktuelle Stand? Rechtsgutachten schon in Auftrag gegeben?

Fabian: Kein Rechtsgutachten, erst durchsehen der vorherigen Antwort. Dann Vernetzung über weiteres Vorgehen.

Christian: Flyer für ökologisches Leben: Stromanbieter auf der Rückseite, die Daten sind veraltet?!

Simon: Ist bekannt, wird in der nächsten Auflage berichtigt. Ist trotzdem gut für die Umwelt. Danke für die Berichtigung.

Christian: Semesterticket: Neue Vereinbarung zwischen LNVG und der DB, Möglichkeit der Benutzung des ICs zwischen Bremen und Norddeich mit Nahverkehrsticket. Gilt das auch für Semesterticket?

Vincent (Referent für pol. Bil., Juso-HSG): Weniger Nahverkehr als Fernverkehr auf diesen Strecken. Semsterticketbeauftragter ist nicht anwesend. Wahrscheinlich gilt es nicht.

Christoph Büttcher (ADF): Behindertenreferat: gibt es einen Satzungsentwurf?

Ricarda Keenan (Sozialreferentin, BB): Nein, geht von den Studierenden aus, nicht vom AStA, welcher nur unterstützt.

Christian: Kulturreferat: Ausgliederung Stilbrvch, wie konkret ist das? Welche Rechtsform? Wie soll das organisiert werden.

Gabriel Hoppe (Kulturreferent, srk): Diverse Formen angeschaut. Es gibt einen AK der sich das überlegt und berät.

Christian: Wenn die Form wie das Sportreferat gewählt wird, führt das zu keiner Entlastung im AStA.

Gabriel: Verweist auf laufende Prozesse. Es wird noch beraten, da längerfristig geplant wird. Zahlen werde durchgerechnet für einen genaueren Überblick. Welch Personalaufwand ist nötig. Gespräche mit der Rechtsabteilung. Einbindung der Opposition ist geplant.

TOP IX: Aussprache zum Bericht aus dem AStA

Kein Aussprachebedarf.

TOP X: Wahl von drei studentischen Vertreter*innen für den Vorstand des Studentenwerks

Vincent Lindner schlägt Ruben Bögeholz, Amina Yousaf und Jonas Neef vor.

Kay Bents schlägt sich vor.

Kolja Helms schlägt Vera Karnitzschky vor.

Amina wird von Silke vorgestellt.

Ruben stellt sich vor.

Jonas stellt sich vor und beantwortet Fragen

GO-Antrag: Schriftführer*innenwechsel, Isabell Stein und Benjamin Söchtig übernehmen das Protokoll.

Kay stellt sich vor. Es gibt keine Fragen an Kay

19.32 Uhr Sitzung wird unterbrochen für 5 Minuten.

19:38 Uhr Die Sitzung wird wieder eröffnet

Vera stellt sich vor und beantwortet Fragen.

Go- Antrag: Fraktionspause für 10 min um 19.56 Uhr

Sitzung wird um 20:07Uhr wieder eröffnet

Geheime Wahlen der Studentenwerksvorstandsvertreter*innen.

Um 20:09 Uhr wird der Wahlgang eröffnet.

Um 20: 20 Uhr wird der Wahlgang ausgezählt und die Sitzung wurde dafür unterbrochen.

20:27 Wiedereröffnung der Sitzung 50 abgegebene Stimmen 49 gültige Stimmen.

Wahlergebnis:

Ruben: 24, Jonas: 23, Kay: 4, Amina:25, Vera: 26

Vera, Amina und Ruben sind gewählt und nehmen die Wahl an.

TOP XI: Wahl der VertreterInnen für den Stiftungsrat des Studentenwerksvorstand

Vorschläge:

Hasen El- Arab, Silke Hansmann, Vincent Lindner, Tilman Alder, Elise Gartmann, Pauline Wildenauer, Sascha Tietz

Tilman und Hasan sind nicht anwesend, haben ihre Kandidatur aber schriftlich erklärt.

Kurze Vorstellungsrunde, höchstens 5 min.

Vera stellt Hasan vor und beantwortet Fragen soweit wie möglich

Simon stellt Tilman vor, es gibt keine Fragen

Silke stellt sich vor, es gibt keine Fragen

Vincent stellt sich vor, es gibt Fragen, Vincent beantwortet sie

Elise stellt sich vor, keine Fragen

Pauline stellt sich vor, keine Fragen

Sascha stellt sich vor, es gibt fragen, Sascha beantwortet sie

21: 02 Uhr: Der Wahlgang wird eröffnet

21:12Uhr Der Wahlgang wird geschlossen und die Sitzung zur Auszählung unterbrochen

47 Stimmen wurden abgegeben und alle sind gültig

Hasan:22, Silke:27, Vincent:25, Elise:24, Pauline:25, Tilman:23, Sascha: 19

21:20 Uhr Die Sitzung wird wiedereröffnet

Silke, Vincent, Elise, Pauline, Tilman sind gewählt und nehmen die Wahl an.

GOAntrag: TOP XII soll vertagt werden. Der GO-Antrag wird mit einer Mehrheit der anwesenden Parlamentarier*innen angenommen.

TOP XIII: Verschiedenes

Gibt nichts.

Die Sitzung wird um 21:22 Uhr geschlossen.

Für das Protokoll:

Marie-Christine Reinert
(Präsidentin)

Jana Dumrese
(1 stellv. Präsidentin)

Hans-Werner Hilse
(Protokollant bis TOP X)

(Protokollant bis TOP X)

Benjamin Söchtig
(Protokollant ab TOP X)

Isabell Stein
(Protokollantin ab TOP X)

Beschluss 12-10.1 des Studierendenparlaments 2012:

Wahl der studentischen Mitglieder für den Studentenwerksvorstand

Das Studierendenparlament der Georg-August-Universität Göttingen hat in seiner zehnten ordentlichen Sitzung vom 17. Dezember 2012 folgende Studierende für das Jahr 2013 in den Vorstand des Studentenwerks Göttingen gewählt:

Ruben Bögeholz

Vera Karnitzschky

Amina Yousaf

Göttingen, den 17. Dezember 2012

**Studierendenparlament
der Georg-August-Universität
Die Präsidentin**

(Reinert)

Beschluss 12-10.2 des Studierendenparlaments 2012:

Wahl der studentischen Mitglieder für den Stiftungsrat des Studentenwerks Göttingen

Das Studierendenparlament der Georg-August-Universität Göttingen hat in seiner zehnten ordentlichen Sitzung vom 17. Dezember 2012 folgende Studierende für das Jahr 2013 in den Stiftungsrat des Studentenwerks Göttingen gewählt:

Tilmann Alder

Elise Gartmann

Silke Hansmann

Vincent Lindner

Pauline Wildenauer

Göttingen, den 17. Dezember 2012

**Studierendenparlament
der Georg-August-Universität
Die Präsidentin**

(Reinert)